

育儿经

如果孩子是个“玩具控”



还在上幼儿园的阳阳特别喜欢玩具，每次跟我逛商场都会央求：“妈妈，我去看一看玩具吧？这个玩具我没有，给我买一个吧！”如果我不买，他就“哇哇”大哭，甚至当众撒泼，让我十分尴尬。后来，我想了一些办法，在少花钱的前提下，通过其他途径满足这个小“玩具控”的要求，效果相当不错。

到商场玩具区玩个够

周末休息时，我会抽出半天时间，带阳阳去商场的儿童玩具专卖区。那里有很多好玩的玩具，每次阳阳都是欣喜若狂，一会儿

抱抱这个，一会儿拍拍那个，一刻也闲不住。我则紧随其后，把他玩过的玩具重新放好，以免弄坏。孩子大都喜新厌旧，对每个玩具只有3分钟的热度，两个小时下来，他已经累了，也玩过瘾了。这时，我会趁机给他讲：“这些玩具你已经玩过了，不需要再买回家。只要你高兴，妈妈可以经常带你来玩。”阳阳很喜欢这种方式，每次都玩得很开心，也没有再因为不买玩具而大哭大闹。

有时候，如果孩子不依不饶，非要买一些不必要的玩具，家长也可以试着和他沟通，告诉他家里的一些情况。比如：“父母上班挣钱，要给你交学费、买好吃的，还要还房贷，要不咱们就住不成大房子了。所以，现在你只能少买玩具，替家里省点钱，好吗？”当你与孩子平等交流时，会发现他一下子懂事了许多。

自己动手制作玩具

刚开始，对阳阳喜欢的玩具，我一般都会买下来给他。可买回的玩具新鲜一两天，他就再也不玩了。慢慢地，我发现他看上某个玩具，其实主要就是冲着那股新鲜劲儿。于是，我想出了一个办法，他再看上某个玩具时，我就让他仔细观察玩具的特征，然后对他说：“咱们回家后，照这个玩具的样子，自己用纸

□曾凡菊

剪一个好不好？”阳阳一向喜欢做手工，马上就同意了。

回家后，我们一起选纸，画好样子后剪下来，再涂上自己喜欢的颜色。整个制作过程中，阳阳都很兴奋，小嘴不停地说着自己的想法。一个难题就这样轻松地解决了，同时，孩子的观察力和想象力也得到了充分的发挥。

开发旧玩具的新玩法

我觉得，如果只是把玩具当成支走孩子、让自己轻松的工具，再好的玩具在孩子手里玩两天，也会失去吸引力。因此，如果想让孩子不被新玩具“控制”，就要不断地开发旧玩具的新用途、新玩法，将旧玩具玩出新意来。父母最好能每天抽出一定的时间，陪孩子一起玩玩具，有了父母的陪伴、鼓励和参与，孩子玩玩具时会更有创意。

前段时间，我给阳阳买了一辆绿色带拖斗的玩具小汽车。我们一会儿把许多小物品放上去，把它当运输车；一会儿又找出一张硬纸涂成绿色，做成车篷，再放几个玩具士兵，“军车”就带着“士兵”开往“前线”了……现在，虽然阳阳的玩具比其他小朋友少了些，但他一点儿都不羡慕别人。关于玩具，我们最常说的话不是“买新玩具”，而是“想想看，这个玩具还能怎么玩”。



姓名：吴梓恒 性别：男

父母寄语：宝宝，希望你天天快乐，成为一个勇敢、机智、聪明、帅气的男子汉！



姓名：宋智芳 性别：女

父母寄语：祝愿我们的小公主天天开心，越长越漂亮！

阳光翠绿双菌粥

原料：鸡蛋黄、菠菜、香菇、木耳、大米。

制作方法：1. 香菇、木耳切碎，和大米一起煮，快煮好的时候，把切好的菠菜放进去，一直煮到粥烂。2. 粥煮好的时候，把鸡蛋黄放进去即可。根据自己喜好，还可以放一点虾皮。

适合年龄：1岁以上宝宝。

健康提示：此粥味美可口，含有丰富的蛋白质、脂肪、钙、磷、锌及多种维生素，尤其含铁丰富，可预防贫血。

相信每个家庭都用照片记录了宝宝成长的过程，那些一闪而过的快乐瞬间，留在了照片中，也留在了爸爸妈妈的心中。请爸爸妈妈将宝宝瞬间的美好时光刊登出来吧，让我们一同分享你们的快乐。

欢迎把照片和相关信息送到aoe儿童摄影会所。地址：中州中路与玻璃厂路交叉口

宝贝秀

aoe 特约
儿童摄影会所
中州中路与玻璃厂路交叉口西50米
13333873636

副刊 投稿:gzy0111@yahoo.com.cn
电话:65233688

洛阳人看洛阳手机报

洛阳本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月，不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3元/月，不收GPRS流量费。